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Μοριακά τεστ : Πόσο κοστίζουν, πότε βγαίνουν 
τα αποτελέσματα, τι να κάνετε αν είναι θετικό
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Ο ΕΟΔΥ «σαρώνει» τη χώρα διενεργώντας διαγνωστικά τεστ – Μεγάλη 
προσέλευση και στα ιδιωτικά νοσοκομεία
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Κατακόρυφα έχει αυξηθεί ο αριθμός των τεστ που διενεργούνται από τον ΕΟΔΥ σε 
όλη τη χώρα, με σκοπό να εντοπιστούν έγκαιρα νέα κρούσματα και να 
περιχαρακωθούν εστίες διασποράς στην κοινότητα.

Ενδεικτικό των παραπάνω είναι πως από την 1η μέχρι τις 27 Αυγούστου έχουν 
διεξαχθεί 18.740 τεστ σε όλη τη χώρα ανά ημέρα.

«Σαρώνει» ο ΕΟΔΥ την Περιφέρεια Ηπείρου
Τις τελευταίες μέρες μάλιστα στο «στόχαστρο» του ΕΟΔΥ είναι η Περιφέρεια 
Ηπείρου, όπου μέχρι την Πέμπτη 27/08/2020 είχαν γίνει 25.137 τεστ, από 26 ΚΟΜΥ.

Μεγάλη παραμένει η κινητικότητα από τις κινητές μονάδες του ΕΟΔΥ και στον 
συνοριακό σταθμό της Κακαβιάς καθώς σύμφωνα με τα τελευταία συγκεντρωτικά 
στοιχεία του Παρατηρητηρίου για τον Covid-19  από τα διαγνωστικά τεστ που 
έχουν διενεργηθεί, ποσοστό 10%-15% των κρουσμάτων είναι εισαγόμενα.

Τα περισσότερα βέβαια από τα εισαγόμενα κρούσματα είναι διάσπαρτα ανά την 
Ελλάδα, ενώ μεγάλη είναι η συγκέντρωσή στα δυο μεγάλα αστικά κέντρα.

Επίσης υπάρχουν μεμονωμένες συρροές σε συγκεκριμένες περιοχές στις οποίες 
λήφθηκαν περιοριστικά μέτρα το προηγούμενο διάστημα.

Γεμίζουν τα ιδιωτικά νοσοκομεία με όσους θέλουν να κάνουν το μοριακό τεστ



Την ίδια ώρα πάντως εκτός από τον αγώνα που δίνουν οι κινητές μονάδες του 
ΕΟΔΥ για να περιορίσουν την διασπορά του ιού στη χώρα μας, αρκετοί είναι 
εκείνοι που σπεύδουν να κάνουν ιδιωτικά το μοριακό τεστ ανίχνευσης για τον 
Covid-19, ενώ πολλές είναι και οι ιδιωτικές εταιρίες που ζητούν από τους 
εργαζομένους να κάνουν το τεστ πριν την επιστροφή τους στο χώρο εργασίας, 
αναλαμβάνοντας φυσικά το κόστος.

Ωστόσο η επιστημονική κοινότητα τονίζει πως δεν χρειάζεται η διενέργεια τεστ 
για περιπτώσεις με ήπια συμπτώματα.

Σε κάθε περίπτωση μεγάλες κλινικές και ιδιωτικά θεραπευτήρια  έχουν 
δημιουργήσει ειδικούς χώρους διενέργειας των τεστ για τον κοροναϊό.

Οδηγίες ΕΟΔΥ για όσους θέλουν να κάνουν το τεστ για τον κοροναϊό
Η βασική οδηγία του ΕΟΔΥ προς όλους μας είναι να μην υπάρχει πανικός και να 
μην προσφεύγουμε να κάνουμε τεστ για κοροναϊό, εάν δεν έχουμε ύποπτα 
συμπτώματα ή έχουμε έρθει σε επαφή με ύποπτο κρούσμα.

Κόστος
Το κόστος του τεστ για τον Covid-19 ξεκινά από τα 80 και μπορεί να φτάσει και τα 
150 ευρώ εάν το δείγμα ληφθεί κατ οικον.

Πότε βγαίνουν τα αποτελέσματα
Όσον αφορά τον χρόνο έκδοσης των αποτελεσμάτων, αυτός παρουσιάζει μεγάλη 
διακύμανση.

Στην καλύτερη περίπτωση το αποτέλεσμα μπορεί να βγει σε 7-8 ώρες, ενώ δεν 
αποκλείεται να υπερβεί και τις 72 ώρες, λόγω φόρτου εργασίας που παρουσιάζεται 
το τελευταίο διάστημα στα εργαστήρια.

Τι γίνεται σε περίπτωση που το δείγμα βγει θετικό
Στην περίπτωση που το δείγμα βγει θετικό στο ιδιωτικό εργαστήριο, τότε  θα 
πρέπει να γνωστοποιηθεί στον ΕΟΔΥ και να σταλεί σε εργαστήριο αναφοράς για 
επανέλεγχο.

Ο λόγος που συμβαίνει αυτό είναι ότι  μπορεί κάποιος να κάνει τεστ αλλά να 
βρίσκεται στην διάρκεια επώασης του ιού και να μην φανεί θετικός.

Τι κάνουμε σε περίπτωση που έχουμε συμπτώματα
Υπενθυμίζεται ότι αν πιστεύουμε ότι έχουμε συμπτώματα του νέου ιού  
επικοινωνούμε με την 24ωρη γραμμή επικοινωνίας με τον ΕΟΔΥ 1135, μέσω του 
οποίας θα μας δοθούν από τους ειδικούς περαιτέρω οδηγίες για τα βήματα που θα 



πρέπει να κάνουμε.
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